РЕЗОЛЮЦИЯ

V Международной научно-практической конференции «Курортно-рекреационный комплекс в системе регионального развития: инновационные подходы»

инновационные подходы»

30 марта – 2апреля 2017 г., пос. Кабардинка, МО город-курорт Геленджик, Краснодарский край, Российская Федерация

30 марта — 2 апреля 2017 г. в КК «Надежда SPA & Морской рай» пос. Кабардинка, состоялась V Международная научно-практическая конференция «Курортно-рекреационный комплекс в системе регионального развития: инновационные подходы».

Организаторы конференции – Федеральное агентство по туризму РФ, Министерство курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края, ФГБОУ ВО «Кубанский Государственный Университет», географический факультет, кафедра международного туризма и менеджмента, кафедра экономической, социальной и политической географии, Абхазский государственный университет, Межрегиональная общественная организация «Ассоциация выпускников географических факультетов».

Оргкомитетом конференции было получены заявки на участие от представителей зарубежных стран – Германии, Абхазии, Молдовы и различных регионов Российской Федерации: Республик Адыгея, Бурятия, Дагестан, Крым, Мордовия, Северная Осетия—Алания, Татарстан, Ямало-Ненецкого автономного округа, Калининградской, Ростовской, Воронежской, Оренбургской и Тверской областей, Пермского и Краснодарского краев, гг. Москвы и Санкт-Петербурга.

В работе конференции приняли участие представители 5 муниципальных образований Краснодарского края (гг. Краснодар, Геленджик, Новороссийск, Сочи, Туапсинский район).

Ученые и практики туристской отрасли представили на конференцию 89 научных публикаций. В рамках конференции состоялось пленарное заседание, на котором выступили с докладами: Салеева Т.В. – начальник отдела экономики и прогнозирования в управлении экономики и активных видов туризма министерства курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края; Ветитнев А.М. – заведующий кафедрой управления и технологий в туризме и сервисе Сочинского государственного университета, доктор эконом. наук, проф., доктор мед. наук, проф.; Притчина З.И. – АНО «ЦЭК «Курорт-Консалтинг»; Родоман Б.Б. – доктор геогр. наук, г. Москва; Герасименко Т.И. – заведующая кафедрой географии и регионоведения Оренбургского государственного университета, доктор геогр.наук, проф; Новиков В.С. – член правления, проф. Международной общественной туристской академии; Колайко И.В.— генеральный директор АНО «ЦЭК «Курорт-Консалтинг».

Во время конференции были объединены две секции:

- 1. Управление курортно-рекреационным комплексом территории. Экономика туризма. Инновационная деятельность в курортно-рекреационном комплексе.
- 2. Региональные особенности развития туризма. Туристско-рекреационный потенциал территории. Экскурсионное обслуживание.

Всего с докладами выступили 10 человек, в том числе: Ветитнев Александр Михайлович (Сочинский государственный университет), Максимов Дмитрий Васильевич (Кубанский государственный университет); Кузнецов Игорь Константинович (Министерство курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края), Сухов Роман Игоревич (Южный федеральный университет); Молочников Николай Романович (Кубанский государственный университет); Максименко Анна Григорьевна (Кубанский государственный университет); Никишов Станислав Юрьевич (ООО Туристская компания «Сто тур», г. Краснодар); Тания Инга Васильевна (Абхазский государственный университет); Волкова Татьяна Александровна (Кубанский государственный университет); Оконишникова Юлия Евгеньевна (Кубанский государственный университет).

В конференции приняли участие представители Администрации Краснодарского края, специалисты индустрии туризма и гостеприимства, ученые из 27 российских и зарубежных вузов.

Доклады были посвящены:

- особенностям развития туризма в различных регионах мира;
- проблемам продвижения отечественных туристских территорий на международном рынке;
- подготовке управленческих кадров для региональной туристской, курортной, гостиничной индустрии и экскурсионного обслуживания;
- современным проблемам развития туристско-рекреационной деятельности в регионах России;
- развитию альтернативных видов туризма в Краснодарском крае.

Участники конференции констатируют:

- 1. Каждая курортная территория, обладающая особыми привлекательными характеристиками, должна продвигать свой уникальный бренд с использованием комплексного маркетингового подхода.
- 2. Развитие новых для территории видов туризма (молодежный, студенческий, музейный, агротуризм и т.п.) даст возможность диверсифицировать туристский продукт, расширить ареал туристских территорий региона, повлиять на занятость и качество жизни жителей села и в целом на динамику развития туристской отрасли края и регионов России.
- 3. Применение разнородных несовершенных методов сбора статистической информации в туристской сфере и гостиничном хозяйстве, приводит к серьезным различиям в официальной статистической информации о деятельности санаторно-курортного и туристского комплекса в субъектах Российской Федерации.
- 4. Необходимость подготовки управленческих кадров для рекреационных объектов и зон массового обслуживания потребителей и организации культурно-развлекательных мероприятий, узких специалистов и экспертов индустрии туризма и гостеприимства.
- 5. Развитие рынка информационно-технологических решений индустрии туризма и гостеприимства связано во многом с продвижением в глобальной сети Интернет, формированием сети туристских информационных центров, поддержкой информационных ресурсов туристских предприятий России и других государств.
- 6. Перспективность применения мобильных приложений как инструмента продвижения и популяризации курортных территорий.
- 7. Стоит вопрос комплексного анализа рекреационной нагрузки и экологического состояния курортов местного значения с целью, определения баланса между развитием туристских дестинаций и сохранением природного богатства ландшафтов.
- 8. Положительное влияние интеграционных процессов в туристской отрасли Краснодарского края и Республик Крым и Абхазия, создающее основу для межрегионального и международного сотрудничества в области туристского обмена и развития гостиничных цепей.
- 9. Создание, функционирование и развитие туристско-рекреационных кластеров на территории Федеральных округов Российской Федерации возможно при условии использования механизма государственно-частного партнерства, и является залогом сохранения природных рекреационных ресурсов и источником стабильного дохода экономики регионов.

Участники конференции рекомендуют:

- 1. Усилить взаимодействие туристских администраций регионов России, профильных образовательных учреждений и предприятий индустрии туризма и гостеприимства с целью создания системы базовых предприятий, способствующих подготовке компетентных практикоориентированных специалистов и их успешному трудоустройству.
- 2. Активизировать участие государственных органов в подготовке к проведению классификации санаторно-курортных предприятий страны.
- 3. Разработать политику продвижения отечественных туристских дестинаций в глобальных поисковых системах, с целью повышения аттрактивности туристского рынка страны.
- 4. Провести систематизацию нормативно-правовой базы функционирования сети туристскоинформационных центров на территории РФ с целью эффективного продвижения российского турпродукта.
- 5. Продолжить совершенствование стратегического территориального планирования развития туризма в регионах РФ, в соответствии с принципами устойчивого развития; местным администрациям более активно искать точки роста, заявлять о возможностях, создавая перспективные инвестиционные проекты и территориальные бренды.
- 6. Продолжить работу по созданию новых и совершенствованию разработанных альтернативных малозатратных методик оценки величины туристского потока и доходов санаторно-курортного и туристского комплекса, позволяющих повысить качество статистической информации в сфере туризма.
- 7. Усилить поддержку развития агротуризма в регионах России, в связи с возросшим спросом на отечественный турпродукт, девальвацией российской национальной валюты и интересом иностранных туристов данному виду отдыха.
- 8. Продолжить оценку возможностей развития агротуризма в Краснодарском крае и в России на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы развития сельского (аграрного) туризма в условиях современных геополитических и социально-экономических вызовов» в рамках форума «Агротур-2017» (18–20 мая) в г. Краснодар.

- 9. Провести анализ системы показателей эффективности инвестиционной деятельности в санаторно-курортном и туристском комплексе региона и разработать рекомендации по её совершенствованию.
- 10. Привлечь внимание профессионального сообщества к превышению допустимых нагрузок на туристско-рекреационные комплексы, в том числе посредством применения ресурсосберегающих технологий.

Оргкомитет Конференции